

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота
5
НОЯБРЯ
1977 г.
№ 133 (8023)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

В райкоме КПСС
и исполкоме райсовета
**Награды
победителям**

На торжественном заседании в Кремлевском Дворце съездов

3 ноября в Москве в Кремлевском Дворце съездов продолжалось торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Накануне участники торжественного заседания с глубоким волнением прослушали доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева. В докладе ярко и впечатляюще показано значение мирно-исторического значения Великой Октябрьской социалистической революции. Раскрыт великий подвиг советского народа.

Под руководством Коммунистической партии за исторически короткий срок Советский Союз прошел путь, равный столетиям, превратился в могучую социалистическую державу.

Выступающие на заседании ораторы отмечают, что принята в канун 60-летия Октября новая Конституция СССР убедительно продемонстрировала перед всем миром торжество принципов социалистической демократии и подлинного гуманизма.

Тепло встреченные участниками заседания зарубежные гости — руководители делегаций коммунистических и рабочих партий подчеркивали, что юбилей Октября — это общий праздник всего прогрессивного человечества.

Все, чего человечество достигло за последние шестьдесят лет, весь его прогресс неразрывно связан с победой Великой Октябрьской социалистической революции, с политикой Советского Союза. Зарубежные гости, выступая с приветствиями, высоко оценивали деятельность Коммунистической партии Советского Союза, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК, товарища Л. И. Брежнева, подчеркивали непоколебимую верность нашей партии, марксизму-ленинизму, пролетарскому интернационализму.

Ораторы отмечали огромный вклад нашей страны в борьбу за мир и социальный прогресс всего человечества, в укреплении братского сотрудничества стран социализма, вдохновляющее влияние ее успехов на развитие национально-освободительного движения.

Во второй половине дня 2 ноября на заседании выступили: член КПСС с 1914 года, участник Февральской и Октябрьской революций Н. П. Богданов, Первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии Эдвард Берек, Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Вьетнама Ле Зуан, Генеральный секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии, Председатель Государственного совета ГДР Эрих Хонеккер, Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии, Президент ЧССР Густав Гусак, Генеральный секретарь Итальянской коммунистической партии Энрико Берлингуэр, Первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии Янош Кадар, Первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии, Председатель Государственного совета НРБ Тодор Живков, Генеральный секретарь Португальской коммунистической партии Алваро Куньял, Генеральный секретарь Коммунистической партии Чили Луис Корвалан, Генеральный секретарь Румынской коммунистической партии, Президент СРР Николае Чаушеску, Первый секретарь ЦК Монгольской народно-революционной партии, Председатель Президиума Великого Народного хурала МНР Юмжагийн Цеденбал, второй секретарь ЦК Коммунистической партии Кубы, первый заместитель Председателя Государственного совета и Совета Министров, министр Революционных вооруженных сил Республики Куба Рауль Кастро Рус.

В зал вливаются красочные колонны молодых строителей коммунизма. Комсомольцы и пионеры — представители Москвы, Ленинграда, всех братских союзных республик — обращаются со словами приветствия, горячей любви и сердечной благодарности к Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, лично товарищу Леониду Ильичу Брежневу, за неустанную заботу о советской молодежи. Они вручают Рапорт Ленинского комсомола и пионерии о славных трудовых свершениях в честь шестидесятилетия Великого Октября и клятнутся быть всегда верными бессмертным ленинским заветам, делу Коммунистической партии.

Затем на заседании выступили член Политбюро ЦК Народного движения за освобождение Анголы (МПЛА), премьер-министр НРА Лопу ду Насименту, Генеральный секретарь Национального совета Коммунистической партии Индии Чандра Раджешвара Рао, член Президиума ЦК Союза коммунистов Югославии, член Президиума СФРЮ Владимир Бакарчич, член Политбюро, секретарь ЦК Французской коммунистической партии Поль Лоран. Ораторы, выступающие с трибуны Кремлевского Дворца съездов, говорили о замечательной силе примера страны развитого социализма. Успехи Советского Союза,

отмечалось на торжественном заседании, — это результат освобождения труда, социального равенства, плоды работы людей на общее благо. Особое место среди достижений страны Октября занимает решение национального вопроса. Братская взаимопомощь и сплоченность народов нашей страны способствовали невиданному расцвету всех союзных республик.

Посланцы развивающихся стран подчеркивали, что в лице Советского Союза и других социалистических стран, молодые государства имеют надежных друзей, всегда готовых оказать им помощь в развитии по пути прогрессивных преобразований, в отстаивании свободы и независимости. Руководители коммунистических и рабочих партий с удовлетворением заявляли о том, что коммунисты Советского Союза всегда твердо верны братству коммунистов мира в их борьбе против диктатуры капитала, за освобождение трудящихся и социальных программ.

Утром 3 ноября на торжественном заседании выступили: Генеральный секретарь ЦК народно-революционной партии Лаоса, премьер-министр ЛНДР Кейсон Фомвихан, член политического комитета ЦК трудовой партии Кореи, секретарь Центрального народного комитета КНДР Лим Чун Чу, Генеральный секретарь Коммунистической партии США Гэс Хол, председатель Паргвайской Коммунистической партии Антонио Майдана, член Революционного совета Алжирской Народной Демократической Республики Мохамед Салах Яхьяи, председатель Германской социалистической партии Герберт Мис, Первый секретарь ЦК Иракской коммунистической партии Азиз Мухамед, Генеральный секретарь ЦК объединенной политической организации — национальный фронт НДРИ Абдель Фаттах Исмаил, Председатель Коммунистической партии Финляндии Аарне Сааринен, член Политбюро ЦК Демократической партии Гвинеи, министр Мамади Кейта.

К участникам торжественного заседания с приветствием обратились представители советских воинов.

Затем на заседании выступили: Генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании Гордон Макленнан, член постоянного политического комитета Фрелимо, секретарь ЦК партии Министр Марселино Душ Сантуш (Мозамбик) и другие.

Торжественное заседание в Кремлевском Дворце съездов продолжается.

(ТАСС).

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов наградили:

ПАМЯТНЫМИ ЗНАМЕНАМИ РАЙКОМА КПСС И ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

совхоз «Опочецкий» (директор Балаганов В. Н., секретарь парткома Усов В. С., председатель рабочего комитета Кудряшова Л. А., секретарь комсомольской организации Вихрова А. В.), который выполнил социалистические обязательства по продаже государству молока на 109 процентов, мяса — 144, шерсти — 144, зерна — 107, картофеля — 107 и сена — 121 процент;

лبنозавод (директор Увин С. П., секретарь парторганизации Артамонов А. Н., председатель завкома Ефимов А. И., секретарь комсомольской организации Федотов А. М.), который план девяти месяцев 1977 года по реализации промышленной продукции выполнил на 105 процентов, реализовав ее сверх плана на 98 тысяч рублей;

контору общественного питания (директор Андрианова Н. А., секретарь парторганизации Левашова А. Т., председатель местного комитета Павлова Л. П., секретарь комсомольской организации Ефимова Л. В.), которая план розничного товарооборота выполнила на 105,2 процента, по выпуску собственной продукции — на 103,6 процента.

ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ РАЙКОМА КПСС И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА

колхоз «Большевик» (председатель Андреев А. И., секретарь парткома Иванов О. А., председатель профкомитета Макаров А. М., секретарь комсомольской организации Вишневский Н. И.), который выполнил социалистические обязательства по продаже государству мяса на 147 процентов, молока — 102, шерсти — 101 процент;

колхоз имени Жданова (председатель Петров В. С., секретарь парторганизации Григорьев А. Д., председатель профкома Леонова З. С., секретарь комсомольской организации Владимировой И. Р.), который выполнил социалистические обязательства по продаже государству мяса на 123 процента, молока — 103 процента;

спиртзавод (директор Иванов А. С., секретарь парторганизации Дмитриев В. М., председатель заводского комитета Александров И. А., секретарь комсомольской организации Тихонов Л. А.), который выполнил план по реализации промышленной продукции на 103 процента, выпустив продукции сверх плана на 36 тысяч рублей;

Опочецкий филиал Ленинградского производственного текстильного галантерейного объединения «Север» (начальник Петрова Л. Е., секретарь парторганизации Макаренко Л. И., председатель местного комитета Михайлова П. С., секретарь комсомольской организации Лейбомс И. А.), который выполнил план по реализации промышленной продукции на 104 процента, выпустив ее сверх плана на 50 тысяч рублей.

(Окончание на 2-й стр.)

С ЧУВСТВОМ ГОРДОСТИ

С БОЛЬШИМ чувством гордости и праздничной приподнятости прослушала я доклад «Великий Октябрь и прогресс человечества» Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева на торжественном заседании в Кремлевском Дворце съездов. Великие свершений и завоеваний советского народа, о котором говорил Л. И. Брежнев, я в полной мере ощутила, побывав недавно в Москве, когда проходили дни Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на ВДНХ СССР. Радужные и теплый прием, который нам оказала Москва, надолго останутся в моей памяти.

Каждый из пяти незабываемых дней, проведенных в столице, был по-своему насыщен и очень торжественен. Наша группа, в которую входили представители Новосибирска, Вологды, Ставрополя и других

городов и сел России, была принята в Совете Министров РСФСР, посетила Звездный городок, где перед нами выступил дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт В. А. Шаталов.

День посещения Мавзолея и Ленинских Горок стал для меня самым знаменательным днем.

Интересной была встреча с делегациями трудящихся Бауманского и Волгоградского районов Москвы. Большое впечатление осталось от посещения павильонов ВДНХ СССР.

Мне, члену КПСС, особенно радостно сознавать, что и капля моего труда вложена в те выдающиеся свершения, которые достигнуты советским народом. В нынешнем году я, как и все труженики Страны Советов, несла юбилейную вахту в честь 60-летия Великого Октября. Праздник я встречаю с неплохими показателями. Средний надой от каждой коровы с начала

года в моей группе составил 3000 килограммов молока. За оставшиеся до конца года время приложу все усилия, чтобы перевыполнить принятые социалистические обязательства.

Приятно сознавать, что рядом со мной трудятся большие мастера своего дела доярки Ольга Антоновна Антонова, Мария Ивановна Степанова, Александра Кузьминична Гусарова. Это мои старшие товарищи, которые всегда останутся для меня людьми высокого трудового подвига. Именно у них я научилась трудиться.

Сейчас наш скот переведен на стойловое содержание. К этому периоду мы хорошо подготовились, имеем достаточно кормов. А это гарантия наших дальнейших успехов.

В. ПАВЛОВА,
доярка совхоза «Опочецкий».



МОСКВА. На снимке: вид на Кремль, Красную площадь и гостиницу «Россия». Фото А. Стужина и В. Егорова. (Фотохроника ТАСС).

Есть шестьдесят

Шаг молодецкий
Славой богат,
— Власти Советской
Есть шестьдесят!
Спросит Отчизна
Нынче тебя:
— Что ты отчислил
В фонд Октября?
Сердцем отведу
Светлой судьбой:

«Новую встречу
С дальней звездой.
Северный полюс —
Атомомод.
Травы по пояс —
Вместо болот.
Звонкие рельсы —
В дебрях тайги,
Лайнеров рейсы —

В царство пурги...»
С флагом
Октябрьским
В братском ряду
Я не по-рабски —
Гордо пройду.
Голос — не слабый:
Я — Человек...
Партии слава!
Слава навек!

Голос мой — веский —
Грома раскат:
Власти Советской
Есть шестьдесят!
Славься, Отчизна,
Крепни и правь!
Мир коммунизма —
Близкая явь.

В. ОЛЫГИН.

Награды победителям

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

ПАМЯТНЫМИ КРАСНЫМИ ВЫМПЕЛАМИ:

коллектив фермы по откорму крупного рогатого скота бригады № 3 совхоза «Глубоковский» (бригадир Федорова Анна Павловна), который получил среднесуточный привес на откорме по 832 грамма;

коллектив бригады токарей ремонтного завода (бригадир Иванов Владимир Леонидович), который выполнил свои социалистические обязательства и работает в счет мая 1978 года;

коллектив бригады каменщиков ПМК-538 (бригадир Николаев Владимир Викторович), который выполнил свои социалистические обязательства и работает в счет мая 1978 года;

коллектив инфекционного отделения районной центральной больницы (заведующая Хромаева Тайра Петровна, старшая медицинская сестра Павлова Ольга Васильевна);

коллектив Райковской восьмилетней школы (директор Федорова Зинаида Павловна);

коллектив районной центральной библиотеки (заведующая Пугачева Зинаида Петровна).

**СФОТОГРАФИРОВАТЬ У
РАЗВЕРНУТОГО КРАСНОГО
ЗНАМЕНИ И ЗАНЕСТИ
В РАЙОННУЮ КНИГУ
ПОЧЕТА СЛЕДУЮЩИХ ПЕРЕ-
ДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА:**

Алексееву Нину Павловну — доярку колхоза «Вперед», получившую валовой надой молока 429 центнеров, надой от одной коровы 2830 килограммов;

Гаврилову Зинаиду Александровну — свиначку совхоза «Красный фронтвик», которая получила 728 поросят, по 10 поросят на один опорос, 15,8 килограмма отъемным весом, сохранность — 98,9 процента;

Григорьева Александра Васильевича — столяра УПП ВОГ, который выполнил свои юбилейные обязательства и работает в счет ноября 1978 года;

Гусарову Александру Кузьминичу — доярку совхоза

«Опочецкий», которая от каждой коровы надоила по 3297 килограммов молока при обязательстве 3100 килограммов;

Иванова Виктора Петровича — тракториста ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», который выполнил свои социалистические обязательства и работает в счет мая 1978 года;

Иванова Вячеслава Алексеевича — льнокомбайнера колхоза «Красный Октябрь», который убрал 98 гектаров льна, заняв первое место в районе; Иванова Дмитрия Никифоровича — бригадира арматурщиков завода железобетонных конструкций;

Иванову Марию Алексеевну — обрезчицу схемного кабеля цеха № 8 Опочецкого отделения Псковского завода, которая ежедневно выполняет нормы выработки на 130 процентов;

Романова Николая Яковлевича — бригадира каменщиков ПМК-538, бригада которого работает в счет апреля 1978 года;

Смирнову Антонину Леонидовну — скотницу совхоза «Глубоковский», получившую среднесуточный привес на откорме по 954 грамма;

Федорова Виктора Ильича — комбайнера совхоза «Опочецкий», который убрал 186 гектаров зерновых, намолотил 460 тонн зерна при обязательстве — 230 тонн;

Федорову Ольгу Семеновну — подвязчицу длинного волнока льнозавода, инициатора социалистического соревнования «Две пятилетки — за одну!»; которая работает в счет декабря 1978 года;

Федулова Валерия Владимировича — слесаря ремонтного завода, который работает в счет августа 1978 года.

НАГРАДИТЬ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ РАЙКОМА КПСС И ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ:

Алексеева Николая Алексеевича — директора совхоза «Глубоковский»;

Андреева Аркадия Ивановича — председателя колхоза «Большевик»;

Андреева Аркадия Михайловича — льнокомбайнера колхоза имени Жданова; Алексеева Анатолия Ивано-

вича — крановщика межколхозного передвижного мехотряда;

Андрянову Нину Александровну — директора конторы общественного питания;

Балаганова Владимира Николаевича — директора совхоза «Опочецкий»;

Гаврилову Валентину Петровну — телятницу совхоза «Салют»;

Гаврилову Нину Николаевну — закройщицу цеха пошиву верхней дамской одежды комбината бытового обслуживания;

Дмитриева Александра Дмитриевича — бригадира пилорамщиков лесхоза;

Евдокимову Галину Андреевну — мастера маслодельно-сыродельного завода;

Ефимову Евгению Ивановну — заведующую магазином № 1 райпо;

Иванова Александра Степановича — директора спиртзавода;

Ильина Егора Ильича — скотника по откорму крупного рогатого скота колхоза имени Мичурина;

Иванову Талю Ивановну — бригадира хлебоуточного цеха хлебокомбината;

Макарову Зою Сергеевну — заведующую подсобным хозяйством универсального торгового;

Сергееву Нину Александровну — мастера машинного доения колхоза «Красное Заречье»;

Семенову Полину Никифоровну — бригадира колхоза «Организатор»;

Семенову Зинаиду Ивановну — доярку колхоза «Урожай»;

Орлова Юрия Федоровича — тракториста колхоза «XXI партсъезд»;

Тупицину Аллу Ивановну — швею цеха № 2 Красногородской швейной фабрики;

Увина Станислава Павловича — директора льнозавода;

Фролова Михаила Павловича — председателя исполкома Петровского сельского Совета народных депутатов;

Федотову Ольгу Яковлевну — бригадира сборщиц трансформаторов Опочецкого отделения Псковского завода;

Шамрову Евгению Игнатьевну — доярку колхоза «Родина».

За строкой Конституции

Наравне со сверстниками

В ПРЕДВЕРИИ 60-летия Великого Октября мы, почти ровесники его, мысленно перелистываем страницы своей жизненной книги. Многого сравниваем, сопоставляем, радуемся и восхищаемся теми великими преобразованиями, которые произошли в нашей стране. Моя вся жизнь связана с детьми. О них я думаю всегда, их жизнью интересуюсь, о них хочу говорить.

Недавно меня пригласили на пионерский сбор в Опочецкую школу слабослышащих детей. И первое, что взволновало, сумею ли я с ними говорить. Ведь дети, лишенные слуха, не могут своевременно овладеть речью. Но оказалось, что с детьми можно говорить, правда, через микрофон. Они слышат (одни лучше, другие хуже), понимают. И пионерская линейка шла как в обычной школе: знамя дружины сопровождали барабанщики, горнист.

С заучив школы Галиной Александровной Александровой прошли мы по чистым уютным спальням. Полированные кровати, белые покрывала, мягкие, удобные постели. В учебных кабинетах много пособий, помогающих детям учиться, специальные слуховые аппараты, столы полукругом. В столовых вкусный сытный обед. Но главное — дети. Детские глаза не обманут. Они сразу скажут, плохо ребенку или хорошо. И я видела веселье, жизнерадостные глаза детей, подчас озорные и лукавые. Глаза детей, которые радуются жизни.

Большой труд педагогов школы не может не вызывать уважения. Много надо труда, душевного тепла, чтобы ребенок, пришедший в эту школу, начал говорить, читать, писать, считать.

Часто бывает так: привезут ребенка в 1-й класс, а он не слышит и не говорит. В школе он научился самому необ-

ходимому в жизни — умению общаться с людьми, быть полезным Родине, идти в общем строю со своими сверстниками.

Я видела открытки, письма, написанные учащимися 7-го класса и выпускниками. Написаны красивым почерком, грамотно.

Невольно всплывает вопрос: что бы было с такими детьми, если бы не Великая Октябрьская социалистическая революция? В мире капитала подобные дети обречены на униженное нищенство, на смехки, издевательство.

Нельзя без жалости читать о судьбах детей в капиталистических странах. Нормальные дети искалечены наркоманией, преступностью, растлением. А какова судьба детей с дефектами? Страшно подумать! То же было и в царской России.

Страна Великого Октября под руководством Коммунистической партии создала все условия, чтобы дети, имеющие физические недостатки, жили и учились наравне со своими сверстниками.

Мы знаем, что большинство окончивших школу, продолжают учиться успешно и дальше. Они становятся замечательными мастерами на производстве, активными строителями коммунизма.

В школе слабослышащих улучшились условия работы: уменьшилось количество учащихся в группе, что позволяет больше уделять внимания на развитие речи и слухового восприятия, проводить индивидуальную работу с каждым учащимся ежедневно.

Коллектив учителей, возглавляемый Александрой Сергеевной Николаевой, проработавшей всю свою жизнь в данной школе, делает все, чтобы дети чувствовали себя в школе-интернате, как дома.

З. КОЗЛОВА,
учительница-пенсионерка.

СОБЫТИЕ ИСТОРИЧЕСКОЙ ВАЖНОСТИ

Товарищ Л. И. Брежнев образно назвал новую Конституцию мощным оружием строительства коммунизма. Она будет способствовать подъему экономической мощи нашей страны, новому росту политической и трудовой активности советских людей.

Знакомясь со статьями новой Конституции, в создании которой участвовал весь народ, невольно задумываешься и над своими обязанностями перед обществом, Родиной, партией.

Коллектив нашего предприятия достойными трудовыми делами встречает юбилей Октября. Он успешно справился с заданием девяти месяцев по выпуску и реализации продукции. Сверх задания выпущено продукции на 61 тыс. рублей и реализовано на 31 тыс. рублей. Задание по выпуску товаров народного потребления перевыполнено на 1,3 процента. Возросла и производительность труда. Она составила 104,3 процента.

Напряженно трудятся коллективы обоих цехов — столлярного под руководством В. И. Григорьева и швейного — во главе с Е. Г. Михайловой. У каждого одно желание: трудиться еще лучше, еще успешнее, достойно встретить 60-летие Великого Октября.

И. АРИСТОВ,
директор УПП ВОГ.

Граждане Советского Союза! Неукоснительно соблюдайте Конституцию СССР — Основной Закон нашей жизни!

(Из Призывов ЦК КПСС.)



Нагрудный знак «Народный врач СССР». Фотохроника ТАСС.

Животноводство — фронт ударный



Трудовыми подарками встречают праздник Великого Октября доярки молочнотоварной фермы Южново колхоза «Вперед». Досрочно выполнены годовые обязательства по валовому производству продукции на 137 процентов и надоям молока от каждой коровы — 103 процента.

Дружные, работающие люди подобались на ферме. Руководит коллективом старшая доярка Нина Семеновна Степанова, работающая на ферме 19 лет и награжденная медалью «За трудовую доблесть».

С 1962 года трудится дояркой депутат сельского Совета — мастер животноводства I класса Ольга Николаевна Петрова.

Не занимать мастерства и их подруге, вавалеру ордена Трудового Красного Знамени Антонине Васильевне Ивановой.

Мастера фермы борются не только за досрочное выполнение социалистических обязательств, но и за высокое качество продукции. Девиз доярок — сдать все молоко только высококачественным. Из 211 тонн проданной государству продукции 70 процентов приходится на первосортную и только 30 процентов принято вторым сортом.

НА СНИМКЕ (слева направо): доярки А. В. Иванова, Н. С. Степанова и О. Н. Петрова беседуют по дороге на ферму.

Фото Ю. Орлова.

Зимовка скота — период ответственный

НАПРЯЖЕННО трудились работники ферм нашего колхоза в течение истекшего периода нынешнего юбилейного года. Много усилий приложили они для того, чтобы повысить продуктивность скота, добиться увеличения производства продуктов животноводства, достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Странное, как правило, не остается безрезультатным. За десять месяцев средней надой от коровы возрос по сравнению с тем же периодом прошлого года. Уже на 88 процентов выполнено годовое обязательство по продаже молока государству.

В достижение намеченных рубежей достойный вклад внесли коллектив молочнотоварной фермы Высоцкого. Средний надой от коровы здесь намного выше намеченного в обязательстве.

В социалистическом соревновании работников животноводства молочного направления первые места занимают доярки этой фермы Мария Григорьевна Андреева и Мария Ивановна Иванова.

Следует отметить успешную работу пастуха Аркадия Ильина Павлова. В стаде у него было 75 животных. За летний пастбищный период надой от каждой коровы получен на 9 килограммов больше, чем было намечено пастухом в обязательстве.

Есть определенные успехи в производстве мяса. Так, упитанность крупного рогатого скота, сданного на заготовительные пункты, определена

выше средней. Мяса продано государству на 220 центнеров больше, чем за десять месяцев прошлого года. Однако по количеству продукции колхоз выполнил обязательство пока только на 68 процентов.

Работники ферм взяли курс на успешное завершение года. Одновременно они стремятся создать прочную основу для дальнейшего развития животноводства. Для этого надо прежде всего организованно провести зимовку скота.

Зимний стойловый период содержания животных — нелегкое и ответственное дело. Это хорошо понимают труженики нашего колхоза. Немало поработали они для того, чтобы обеспечить скот необходимым количеством кормов, должным образом подготовить животноводческие помещения.

На скотных дворах одновременно осуществлен ремонт, произведены побелка и дезинфекция. По пятницам на фермах проводится санитарный день. Нынче в Теревнях вступил в строй новый коровник на 200 мест. Так что колхозный скот будет зимовать в теплых помещениях.

Для общественного животноводства на зимний стойловый период запасено 808 тонн сена, 949 — сенажа и 1528 тонн силоса, что составляет соответственно 96, 100 и 103 процента к плану. С засыпкой зернофуража дело обстоит намного хуже. Его запасы составляют только 36 процентов плана.

Недобор в урожае зерновых культур, конечно, отрицательно сказался на обеспеченности животных кормами. На основную переводную голову скота всех видов кормов в переводе на кормовые единицы приходится 9,1 центнера — заметно меньше, чем это было в прошлом году.

В рацион кормления коров включено 2 килограмма сена, 3 — соломы и 15 килограммов силоса. Кроме того, каждое животное ежедневно получает примерно по 10 килограммов барды.

С наступлением морозов в рацион кормления животных введем веточные хлопья. Их намечено приготовить и использовать за зимний период 100 тонн. Ветки предусмотрены заготовлять каждой бригаде. А измельчать их будут с помощью «Волгаря»

в Высоцком с тем, чтобы потом отправлять хлопья на фермы по бригадам, «Волгарь», разумеется, находит и более широкое применение.

В условиях недостатка кормов важную роль играет их приготовление к скармливанию. Поэтому нынче на ферме Теревни решено организовать запаривание соломы. Для этого изготовлены соответствующие приспособления, приведены в должное состояние котлы. Запаривание соломы будем проводить с добавлением некоторого количества концентратов, других компонентов. Не останется без внимания и введение в рацион микроэлементов.

За подвозкой кормов не стоит дело. На каждой ферме созданы определенные их запасы.

Г. ГРИГОРЬЕВА, главный зоотехник колхоза «Организатор».

В ответ на обращение
Сроки намечены

На днях в нашем колхозе имени Любимова состоялось профсоюзное собрание. Механизаторы обсудили обращение трактористов колхоза «Большевик» ко всем механизаторам района, которые поддержали инициативу механизаторов и инженерно-технических работников колхозов, совхозов, объединения «Сельхозтехника» Печорского района. Печорцы обязались одновременно и высококачественно подготовить сельскохозяйственную технику к полевым работам 1978 года.

Ранее мы знакомы с постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по повышению эффективности использования сельскохозяйственной техники, улучшению ее сохранности, обеспечению колхозов и совхозов кадрами механизаторов и закреплению их в сельском хозяйстве». Этот важный документ партии и правительства явился заботой о тружениках сельскохозяйственного производства, и мы горячо одобряем его.

Наши трактористы прекрасно знают о том, что успех будущей сельскохозяйственной кампании, заготовка грубых и сочных кормов, уборка урожая всецело зависят от них. Вот почему со всей тщательностью обсудили социалистические обязательства по ремонту техники.

Решено 60 процентов комбайнов отремонтировать до нового года, почвообрабатывающий и прицепной сельскохозяйственный инвентарь привести в боевую готовность до 1 января. Намечены рубежи ремонта и другой техники.

И нет сомнения в том, что с этими обязательствами

наши ремонтники, трактористы справятся успешно. Об этом говорят результаты труда наших колхозников в этом году. Наше хозяйство успешно справилось с уборочными работами, судьбу которых решали наши трактористы. И среди лучших хочется назвать Алексея Ивановича Дмитриева, Николая Васильевича Григорьева, Валентина Васильевича Васильева, Юрия Петровича Андреева и других. Именно такие решали судьбу урожая, начиная с пахоты, кончая уборкой хлебов, картофеля.

Именно они решают и судьбу приведения в надлежащий порядок всей сельскохозяйственной техники. Большинство трактористов всегда добросовестно относятся к своим обязанностям.

Уже сейчас весь прицепной инвентарь, машины свезены на ремонтные базы. В колхозе их две: в деревне Слизнево и в деревне Лаптево. Несколько слов хочется сказать в адрес сварщика Михаила Ивановича Владимировича. Это действительно на все руки мастер. Он постоянно помогал нам во все дни страды, а сейчас будет вместе с механизаторами вести ремонт.

Нам хочется высказать одно из пожеланий в адрес районного объединения «Сельхозтехника». Не секрет, что для своевременного и качественного ремонта не хватает некоторых запасных частей. Снабженцам необходимо работать порасторопнее, чтобы нужные детали вовремя доставлялись в ремонтные мастерские.

П. ФЕДОРОВ, тракторист колхоза имени Любимова, член КПСС.

ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В колхозе «Большевик» состоялась профсоюзная конференция. С докладом о работе профсоюзного комитета за отчетный период выступил А. М. Макаров.

Делегаты конференции приняли активное участие в прениях по докладу. Так, бригадир второй комплексной бригады И. А. Васильев рассказал о том вкладе, который вносят члены профсоюза в общественное производство. Все полевые работы этот коллектив провел своевременно и качественно. С каждого гектара получено по 18,8 центнера зерна. Это значительно больше, чем средняя урожайность по колхозу.

Механизатор В. И. Иванов отметил положительную работу профкома за отчетный период. Он остановился также на делах членов профсоюза — механизаторов хозяйства.

Выступивший в прениях председатель колхоза А. И. Андреев говорил о том, что профсоюзный комитет про-

водил большую воспитательную работу среди членов коллектива. И это положительно сказалось на выполнении планов и социалистиче с к и х обязательств 1977 года. В социалистическом соревновании коллектив добился определенных успехов. Он достойно встречает 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

А. И. Андреев отметил также недостатки, которые имелись в деятельности профкома, остановился на задачах по улучшению его работы.

В работе конференции приняла участие и выступила с речью заведующая отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Н. И. Осипова.

Участники конференции приняли соответствующее постановление. Избран новый состав профсоюзного комитета и ревизионной комиссии.

Е. НИКОЛАЕВ.

Отгрузка льна закончена

Соревнуясь за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, земледельцы нашего колхоза приложили все усилия, чтобы в сжатые сроки убрать с поля лен, отсортировать его и отгрузить государству. Для этого с наибольшей пользой для дела использовали они каждый погожий день, вели работы прямо на стлищах.

Первыми справились со своей задачей труженики первой комплексной бригады, руководит которой Зоя Ивановна Тимофеева. Они еще на прошлой неделе закончили работы на льняном поле. На завод отправили 130 центнеров тресты в переводе на волокно.

Вслед за ними завершили сортировку и отгрузку льнопродукции на завод земледель-

цы четвертой бригады, руководимой Иваном Алексеевичем Петровым. Ими сдано 145 центнеров тресты в переводе на волокно.

На отвозке тресты хорошо поработали водители колесных тракторов Владимир Иванович Яковлев, Павел Иванович Федотов, и другие механизаторы в этом деле приняли активное участие.

Теперь работы со льном закончены и в целом по колхозу. Весь выращенный урожай доведен до дела. В переводе на волокно государству отгружено 325 центнеров льнопродукции.

Т. ЛЕБЕДЕВА, главный агроном колхоза «Красное Заречье».

ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА НА 1 НОЯБРЯ 1977 Г. В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти

		(в процентах к обязательствам года)			
«Глубокский»	121 102	х	«Кр. фронтовик»	88 104	х
«Вперед»	121 43	117	«Организатор»	88 68	92
«Салют»	105 112	х	«Кр. Заречье»	86 80	61
«Опочецкий»	104 132	144	«Духовский»	84 106	79
«XXI партсъезд»	101 86	х	«Кр. Октябрь»	83 65	100
«Большевик»	98 105	101	Им. Мичурина	82 94	102
Им. Любимова	94 107	85	«Заветы Ленина»	81 39	х
«Урожай»	91 73	х	«Родина»	67 58	58
Им. Жданова	89 57	х	По району	94 81	95

Наша почта за октябрь

В октябре редакция получила 128 писем. 86 — опубликовано в газете. Несколько писем отправлено на места для принятия мер, на отдельные — отвечено авторам.

Важным событием в жизни советского народа явилось принятие на сессии Верховного Совета СССР новой Конституции и подготовка к празднованию 60-летия Великого Октября. И в письмах рабочих и сельских корреспондентов, читателей этим вопросам уделялось самое пристальное внимание. В корреспонденциях, информациях и других материалах рассказывалось о том, с каким патриотическим подъемом рабочие коллективы, труженики села восприняли новую Конституцию СССР — Основной Закон Советского государства.

В коллективах продолжалось социалистическое соревнование в честь юбилея Октября. И авторы многих писем рассказали об успехах тружеников города и села за досрочное выполнение индивидуальных и коллективных обязательств юбилейного года.

В опубликованных материалах рассказано о достижениях тружеников села в честь своего праздника — Всесоюзного дня работников сельского хозяйства, о том, с чем

встретили свой праздник работники пищевой промышленности, автомобилисты, о делах и планах молодежи в честь своего праздника — Дня рождения комсомола.

Читатели познакомились с материалами, посвященными Дню учителя, узнали о делах работников сельского хозяйства соревнующихся Красногородского и Опочецкого районов.

Многие материалы опубликованы под рубриками: «Вахта юбилейная — вахта ударная», «60-летию Октября — наш ударный труд», «Юбилейной вахте — ударный финиш», «Животноводство — фронт ударный» и другие.

В редакционной почте есть письма неопубликованные. В канун праздника их прислали многие авторы с просьбой упомянуть о людях, которые, на их взгляд, заслуживают этого. Так из дома-интерната для престарелых и инвалидов, Н. Иванова обращается к обслуживающему коллективу со словами благодарности за внимание и заботу к тем, кто в доме проживает. А живут здесь в основном люди пожилого возраста.

Житель дер. Ладыгино В. Г. Рыб-

кин перенес сложную операцию. Благодаря старанию хирургов и медицинских сестер все обошлось благополучно. Сейчас автор письма практически здоров и благодарит тех, кто принял активное участие в возвращении ему здоровья.

Опочанин П. Г. Гаврилов пишет, что летом тяжело заболел. На помощь ему пришел участковый врач Н. Н. Никитин. Он посетил больного на дому без вызова, приложил много старания для его выздоровления.

— Теперь я здоров, — пишет автор, — и, несмотря на свой пенсионный возраст, продолжаю работать в универсальном магазине. За возвращение мне здоровья я благодарен участковому врачу.

«С душой — к делу» — так озаглавила свое письмо жительница ул. Парковой совхоза «Красный фронт» Н. Н. Петрова. Она пишет о продажах магазина № 31 райпо и особенно протомарного отдела, как о знающих и любящих свое дело. Продавцы приветливы, внимательны, вежливы. Да и в магазин приятно зайти, там всегда полнейший порядок, чистота.

Жительница ул. Фоминской, д. 58 Н. Н. Федорова неслестно отзывается о работе почтальона этого участка, который не вовремя доставляет почту. С письмом ознакомлена начальник районного узла связи С. В. Богданова, которая примет соответствующие меры.

Благоустройство в городе волнует многих жителей. И они часто присылают письма в редакцию. Автор этого письма опочанка В. Ульянова обращается к работникам комбината коммунальных предприятий с вопросом, когда они наведут порядок у колонки на углу улиц Калинина и Красноармейской и засыпят трамвайной ямы. Не совсем чисто и у колонки на углу улиц Калинина и Ленинской. Не радует глаз и правая сторона ул. Калинина с ее заросшей, неочищенной канавой.

До конца года осталось немного времени. Идем от читателей, рабочих и сельских корреспондентов писем на различные темы.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Праздничный „Голубой огонек“



знатные люди — передовики производства.

На верхнем снимке слева: выступает народная артистка УССР София Ротару.

На верхнем снимке: солист ГАБТ, народный артист РСФСР Евгений Райков среди гостей «Голубого огонька».

На нижнем снимке: выступление Государственного заслуженного академического Украинского народного хора имени Григория Веревки под управлением народного артиста УССР лауреата премии имени Т. Г. Шевченко Анатолия Авдиевского. Исполняется танец «Радуйся, земля».

Фото И. Зотина и Б. Кавашкина.

Фотохроника ТАСС.



Победители — спортсмены училища

БАСКЕТБОЛ. В спортивном зале школы № 3 проведена товарищеская встреча по баскетболу. Встречались спортсмены ОВЗРКУ со сборной ДСО «Спартак». Уверенную победу со сче-

том 54:24 одержали баскетболисты училища.

ФУТБОЛ. 30 октября на городском стадионе проходила товарищеская встреча по футболу между сборными командами ОВЗРКУ и горо-

В мире интересного

Королева тайги

Немногие деревья на земном шаре могут соперничать своими достоинствами с сосной ангарской. Она славится отменной древесиной и высококачественной канифолью. Из отходов получают ценные кормовые белки. Строительный материал из ангарского леса необычайно долговечен. Археологи находят срубы, сохранившиеся на протяжении тысячи лет. Не случайно ангарскую сосну называют королевой тайги.

Целебная река

Исследуя химический состав горных потоков, ученые обратили внимание на реку Гур (юг Дагестана). В каждом литре гурской воды содержится больше двух граммов минеральных солей — гораздо выше обычной нормы. Причем часть солей глауберового типа.

Целебный Гур содержит в своих пенящихся струях железо и бор, кремневую кислоту и фтор. Спектральный анализ выявил в речной воде еще и алюминий, магний, медь — те элементы, которые ускоряют окислительные процессы в организме человека.

Ценные находки

Этнографические находки доставила в Новосибирск экспедиция краеведческого музея из деревень и сел на старом Московском тракте. В их числе одежда, вышивки, предметы домашнего обихода прошлого века.

Другая экспедиция музея отправилась в Сузунский район, известный монетным двором, где триста лет назад выпускались сибирские деньги. В экспозиции Новосибирского музея — самая полная в стране коллекция этих денег, которую продолжают пополнять любители-краеведы. Монеты чеканились из меди с примесью серебра, имели обращение только в Сибири. (ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 НОЯБРЯ, СУББОТА

10.30 — «Литературные чтения». 11.00 — «Моя дорогая Отчизна». 11.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Наш Ленинград» из цикла «Города и люди». 12.05 — «Песни и танцы народов СССР». 13.05 — «В гостях у сказки». «Умные вещи». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 14.45 — «В мире животных». 15.45 — Тираж «Спортлото». 15.55 — «Содружество». Телевизионный журнал. 16.25 — «Патетическая оратория». Фильм-концерт. 17.00 — «На Марсовом поле». 18.00 — Новости. 18.15 — «Смело, товарищи, в ногу». 18.45 — «Слава Октябрю!». 19.45 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Хождение по мукам». 12-я серия. 21.00 — «Время». 22.00 — Концерт мастеров искусств в Государственном академическом Большом театре Союза ССР. 23.15 — Новости.

6 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Слава Родине, Октябрю!». 10.15 — «Музыкальный киоск». 10.45 — «Архитектура, 1967—1977 годы». 11.15 — «Тебе, атакующий класс». Фильм-плакат. 11.35 — «Москвичка». Телевизионный клуб. 12.50 — «В гостях у сказки». «Умные вещи». Телевизион-

Партийная и профсоюзная организации, коллективы редакции газеты «Красный маяк» и районной типографии выражают глубокое соболезнование директору типографии Белинской Нине Петровне в связи с безвременной кончиной мужа Белинского Вячеслава Михайловича, бывшего печатника типографии.

ный художественный фильм. 2-я серия. 14.00 — Кубок СССР по хоккею. Финал. 16.15 — Концерт. 17.00 — Премьера телевизионного документального фильма «Верность» из цикла «Отцы и дети». 18.00 — Новости. 18.15 — Концерт ансамбля скрипачей Государственного академического Большого театра Союза ССР. 18.45 — «Говорят ветераны революции». 19.45 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Хождение по мукам». 13-я серия. 21.00 — «Время». 22.00—24.00 «Пою мое Отечество». Праздник песни в концертной студии Останкино.

КИНО

«МАЯК»

5 ноября
«СОЛДАТЫ СВОБОДЫ»
Начало в 16.30 и 20.00

6—8 ноября
Новый художественный фильм
Киностудия «Казахфильм»
«ТРЕТЬЯ СТОРОНА

МЕДАЛИ»
Начало в 17, 19 и 21 час.
9—10 ноября

Новый художественный фильм
Киностудия ГДР
«СЧАСТЛИВАЯ ЗВЕЗДА

ЯНУША»
Начало в 17, 19 и 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ

5—6 ноября
Художественный фильм
«ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ»
Начало в 17 и 19 часов.

8—9 ноября
Художественный фильм
«И ДРУГИЕ
ОФИЦИАЛЬНЫЕ ЛИЦА»
Начало в 18 и 20 часов.

Продается корова шестью отелами. Обращаться: Песичка Пригородного сельсовета, ул. Новопоселенческая, дом № 2, к Щербанич Зинаиде.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — корреспондента — 18, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Заказ 2674. Тираж 6785.